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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 11419/J 

der Abgeordneten Dietmar Keck, Genossinnen und Genossen betreffend „politische 

Berater:innen" und „politische Expert:innen" in den Bundesministerien wie folgt: 

Fragen 1 und 2: 

 Wie viele Beschäftigte mit der Bezeichnung „politische Berater:innen" gibt es in 

Ihrem Ministerium? - Bitte aufgeschlüsselt nach den jeweiligen Bereichen. 

 Wie viele Beschäftigte mit der Bezeichnung „politische Expert:innen" gibt es in 

Ihrem Ministerium? - Bitte aufgeschlüsselt nach den jeweiligen Bereichen.  

In meinem Kabinett gab es zum Anfragezeitpunkt 23. Juni 2022 einen Mitarbeiter mit der 

Bezeichnung „Strategieberater“, der als Berater im Sinne der Anfrage zu sehen ist. Diese 

Funktion wird nicht mehr ausgeübt. 

Fragen 3, 4 und 6: 

 Wie hoch waren die Kosten für diese „politischen Berater:innen" pro Jahr seit 

Beginn der laufenden Gesetzgebungsperiode? 

11148/AB 1 von 3

vom 22.08.2022 zu 11419/J (XXVII. GP)

www.parlament.gv.at



 

 

2 von 2 

 Wie hoch waren die Kosten für diese „politischen Expert:innen" pro Jahr seit Beginn 

der laufenden Gesetzgebungsperiode?  

 Wie hoch sind die einzelnen Verträge dotiert? - Bitte aufgeschlüsselt je 

Beschäftigten.  

Da es sich lediglich um eine Person handelte ersuche ich um Verständnis, dass ich aus 

Gründen des Datenschutzes keine näheren Angaben zu den Kosten für diesen Mitarbeiter 

machen kann. 

Frage 5: 

 Auf welcher Grundlage werden diese „politischen Berater:innen" und „politischen 

Expert:innen" beschäftigt, aufgeschlüsselt nach Werkvertrag, freier Dienstvertrag, 

Dienstvertrag, Vertragsbediensteten-Vertragsverhältnis und Beamtendienstrecht?  

Es handelte sich um einen Überlassungsvertrag. 

Frage 7: 

 Für welche Dauer sind die jeweiligen Beschäftigungsverhältnisse abgeschlossen? - 

Bitte aufgeschlüsselt je Beschäftigten. 

Der Vertrag war auf die Dauer meiner Funktionsperiode befristet und endete im konkreten 

Fall durch eine Änderung der Verwendung des Beschäftigten. 

Fragen 8 und 9: 

 Welche Tätigkeiten üben diese Beschäftigten aus? 

 Wie werden diese Beschäftigten konkret im Ressort eingesetzt?  

Die Tätigkeit bezog sich auf die Beratung betreffend die Strategie im Zusammenhang mit 

der COVID-19-Krise. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Johannes Rauch 
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